

Hoy será proclamado el Patronato de Nuestra Señora de las Angustias sobre toda la archidiócesis

SOLEMNE MISA DE PONTIFICAL EN LA CATEDRAL,
A LAS ONCE, Y GRANDIOSA PROCESIÓN,
POR LA TARDE, A LAS CUATRO Y MEDIA



El Caudillo y los ministros de la Gobernación y Agricultura estarán representados por el Capitán general, Gobernador civil y director general de Colonización, respectivamente

Asistirán al magno desfile religioso el señor Arzobispo y los obispos de Málaga, Almería, Jaén, Cartagena-Murcia, Guadix-Baza, Coria, Astorga y Tarazona.

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS, DESDE HOY CELESTIAL PATRONA DE TODA LA ARCHIDIÓCESIS GRANADINA, VOLVERÁ A RECORRER TRIUNFALMENTE ESTA TARDE LAS CALLES DE NUESTRA CIUDAD. CUANDO AUN NO SE HA APAGADO EL ECO DE LAS ACLAMACIONES TRIBUTADAS A LA VIRGEN EN SU RECENTE PROCESIÓN DE TODOS LOS AÑOS, GRANADA, QUE NO CONOCE TIEMPO NI MEDIDA SIEMPRE QUE SE TRATA DE EXALTAR SU DEVOCIÓN A NUESTRA SEÑORA, SE ENGALANA DE NUEVO PARA FESTEJAR EL GLORIOSO ACON-

TECIMIENTO DE LA PROCLAMACIÓN DE SU PATRONATO ARCHIDIÓCESANO. EL HOMENAJE, PUÉS, QUE ESTA TARDE TRIBUTARÁ LA CIUDAD A SU CELESTIAL PATRONA Y PROTECTORA, EN NOMBRE Y REPRESENTACIÓN DE TODOS LOS PUEBLOS Y CIUDADES DE NUESTRA PROVINCIA ECLESIÁSTICA, HA DE REVESTIR EXCEPCIONAL IMPORTANCIA, SUPERANDO, SI CABE, EL FERVOR DE TODAS LAS PROCESIONES ANTERIORES.

ESPERAMOS, COMO MUY BIEN DICE EL EXCMO. Y REVDMO. SEÑOR ARZOBISPO, EN SU ALOCUCIÓN, QUE TODO EL PUEBLO CATÓLICO DE GRANADA Y LA ARCHIDIÓCESIS RES PONDERA FIELMENTE AL LLAMAMIENTO QUE SE LE HACE. HONRANDO COMO SE MERECE A NUESTRA EXCELSA PATRONA. LA JORNADA DEL 31 DE OCTUBRE DE 1948, HISTÓRICA EN LOS FESTOS DE LA IGLESIA GRANADINA, HA DE VIVIR ETERNAMENTE EN EL RECUERDO DE CUANTOS TENGAN LA INMENSA FORTUNA DE PRESENCIARLA.

(Pasa a la página quinta)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N-S.

GRANADA. Domingo, 31 de octubre de 1948.

Año XIV.—Número 4.491.—Ejemplar, 0'50

Vuelve a hablarse de España en la Asamblea de la O.N.U.

Estados Unidos e Inglaterra apoyaron una moción argentina para que nuestro país coopere en las tareas «puramente técnicas» de la organización

RUSIA Y SUS SATELITES COMBATIERON LA PROPUESTA

PARÍS, 30. (EFE). — Esta noche los Estados Unidos y Gran Bretaña han adoptado la actitud de que España no debe ser excluida de "las actividades puramente técnicas" en la cooperación internacional, tales como la convención de estadísticas económicas que está bajo el control de las Naciones Unidas.

Los dos países manifestaron en el Comité jurídico de las Naciones Unidas que los principios incluidos en la resolución de 1946 de la O.N.U. contra España no deben ser aplicados en las actividades de tipo técnico. Estados Unidos y Gran Bretaña apoyaron la propuesta de la República Argentina, según la cual, se debe permitir que España participe en la labor de estadística económica internacional, funciones que anteriormente fueron ejercidas por la Sociedad de Naciones y que han pasado ahora a la O.N.U.

La Unión Soviética y sus satélites se opusieron a la propuesta en cuestión, y alegaron que de aceptarse quedaría violada la resolución de la O.N.U. para que los miembros de la organización refrescasen sus representaciones diplomáticas en Madrid. Esta última resolución también excluía a España de los organismos y agencias especializadas.

Ha sido la primera vez en esta sesión de la Asamblea general que se ha producido un debate sobre España, a excepción de una ligera referencia sobre dicho país en el debate de apertura.

RUSIA SE REVUELVE CONTRA LOS OCCIDENTALES

PARÍS, 30. (EFE). — En un debate que duró una hora, los representantes del Este en el Comité jurídico de la O.N.U. manifestaron que los occidentales estaban tratando de incluir a España en la O.N.U. a través de "la puerta falsa". La Unión Soviética mencionó directamente al doctor Arce, del que dijo que "luchaba a favor del régimen español".

El debate se desarrolló sobre una cuestión de alta técnica, o sea, una propuesta del Consejo económico y social para trasladar a las Naciones Unidas las funciones y facultades ejercidas por la Sociedad de Naciones bajo la convención internacional de estadísticas económicas, firmada en Ginebra en 1928.

(Pasa a la página quinta)

CLAUSURA DE UN CURSILLO



El Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con las camaradas de la Sección Femenina que han asistido al cursillo de divulgación sanitaria rural clausurado ayer. (Fot. SANZ).

En tercera:
Crónicas
de
Méjico,
Lisboa
y
Londres

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy se celebrará la solemnisima procesión de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la archidiócesis.

—Espectáculo sin precedentes ante el gran partido Granada-Málaga, de mañana.

NACIONALES

Llegó anoche a Colindres el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

—Continúan las Juntas de Perfeccionamiento de médicos forenses.

—Destina el Ayuntamiento más de 200.000 pesetas para incremento de los servicios de Beneficencia, y 150.000 para mejora del alumbrado.

—Toman posesión los nuevos presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial.

EXTRANJERAS

Bustamante, ex presidente del Perú, ha llegado a Buenos Aires. Se confirma el triunfo de la revolución capitaneada

—Amenaza de crisis ministerial en Grecia, con motivo de la proclamación del estado de guerra.

—Ordene de nuevo la O.N.U. el cese de la lucha en Palestina.

XII aniversario de "Auxilio Social"

MADRID, 30. (CIFRA). — "Auxilio Social" ha celebrado el XII aniversario de su fundación con una misa en la capilla de la Delegación nacional, a la que asistieron la secretaría nacional y las jerarquías y funcionarios de la Obra. En las cocinas de hermandad y comedores infantiles se sirvieron comidas extraordinarias, y también se festejó la fecha en los hogares con meriendas y fiestas infantiles.

Tomas de posesión en la Audiencia



En la Audiencia Territorial se celebró ayer, a mediodía, el acto de toma de posesión de los nuevos presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial, señores Gómez Morales y López Jiménez —marcados con sendas X— respectivamente. (Fot. SANZ).

BUSTAMANTE, PRESIDENTE DERROCADO DEL PERU, SE HA REFUGIADO EN BUENOS AIRES

(PÁGINA OCTAVA)

Contra la lluvia y el frío tiene el gran remedio

MOISES

Vea su gran exposición de gabardinas para señora y caballero en sus ALMACENES DE TEJIDOS de Puerta Real.

Millón y medio de pesetas, para repoblación forestal en la zona de Iznalloz

MIL OBREROS COMENZARAN A TRABAJAR INMEDIATAMENTE

Como ampliación a las declaraciones hechas por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y como primeros resultados de las gestiones iniciadas en su último viaje a Madrid, hemos de señalar que el Consejo del Patrimonio Forestal del Estado, en sesión celebrada el pasado día 27, aprobó las propuestas de trabajo en los pueblos de Iznalloz, Nivar y La Peza, con un presupuesto aproximado de 1.500.000 pesetas, lo que permitirá la colocación de seis millones de plantas procedentes de los viveros del Servicio Forestal de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y la absorción del paro obrero en estas localidades, ya que llevará consigo el empleo de una mano de obra de mil productores.

La magnífica acogida que la iniciativa del señor Fernández-Victorio obtuvo por parte de los directores generales de Montes y del Patrimonio Forestal del Estado, don Salvador Robles y don José Martínez-Faletor, merece la pública expresión de nuestro agradecimiento. Las obras darán comienzo dentro de la primera quincena del mes de noviembre.

Con este motivo se han cursado por el Gobernador civil telegramas de agradecimiento a los directores generales citados.

Apuntes DE LA CIUDAD

LAS MUJERES BONITAS TIENEN RAZÓN

Hace unas noches, la Capilla Clásica de Palma de Mallorca dio un magnífico concierto en la nueva Facultad de Medicina. Considerando sus incidencias, en una reunión en la que predominaba el elemento lemenino, una muchacha —muy bonita, por cierto— presentó con deliciosa ingenuidad si en estos conciertos que se celebran en locales cerrados no se puede charlar con las amistades, como ocurre en el Palacio de Carlos V, durante las fiestas del Corpus. ¿A qué, si no, se va a ellos?

Me planteas, querida amiga —dijo a mi interlocutora— un problema sorprendente. Yo he de reconocer, porque es justo, que las gentes aficionadas a la música para las cuales la música es parte esencial de un concierto. Son los intrusos, los fanáticos: están pendientes de la orquesta y aspiran a imponer un absoluto silencio para que no se pierda entre rumores inapropiados el más leve matiz musical. A ti te parece que esta actitud de tolerancia es demasiado empática. Y consideras, con una lógica terrible, que estos señores exigentes deberían irse para oír música en otra parte... Estás en lo cierto. Una mujer bonita lleva siempre razón.

Pero el problema entraña en saber de una manera clara y convincente si en un concierto es cosa esencial la música, o no lo es. En el primer caso, habrá que prestar atención a la orquesta. En el segundo, podremos charlar alegramente, dejando que las notas musicales corran a su placer de un lado para otro. Y yo, que a fuerza de observar las cosas humanas he terminado por ser un espejo, estoy contigo, querida amiga. Indudablemente el error consiste en creer que los conciertos se han inventado para oír a Beethoven, a Mozart, a Falla o a Ravel. Esta idea representa un concepto anticuado de las audiencias musicales. Los conciertos responden a la necesidad de fomentar las relaciones sociales entre las gentes y a la conveniencia de establecer una zona propicia para el desarrollo del sentimiento amoroso. La música forma parte de la gran comedia de la vida, pero nada más. Y ha de ser, por tanto, una música que agrade a los que no tienen el propósito de escucharla.

QUESADA POMARES

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

HERMANDAD DE LABRADORES

Sulfato amónico a los cultivadores de patatas. — La distribución de sulfato amónico entre los cultivadores de patata y las Hermandades de Labradores, que tengan derecho a este beneficio, finalizará el día 25 de noviembre próximo.

Cursillo de plagas del campo. — Con el fin de asistir al cursillo nacional sobre plagas del campo, que se celebrará en Madrid, organizado por la Junta nacional de Hermandades, han marchado a la capital de España el representante oficial de esta provincia, perteneciente a la Hermandad de Labradores de Baza, don Ramón Martínez Sánchez, acompañado de los alumnos libres, don Antonio Rodríguez Carrasco y don Luis Valdivieso Suárez.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS
Precios oficiales de artículos intervenidos. — Precios oficiales que regirán en Granada y su provincia durante el mes de noviembre:

Artículos: Aceite de oliva, de mayor a detalle, 8,207 pesetas kilo; de detail a público, 7,80 pesetas litro; algarrobas, 1,60 y 2; almohoras, 1,30 y 1,50; alubias, 6,45 y 7; arroz corriente, 3,32 y 3,50; azúcar, en sus tres clases, 7,10 y 7,50; bacalao, 8,40 y 10; café, 33,361 y 38; chocolate, 10,50 y 11; garbanzos, 6,45 y 7; guisantes, 1,90 y 2,30; habas de Lebrilla, 2,55 y 3; harina (cupo excedente), 3,334 y 3,60; harina de arroz, 7,30 y 7,50; harina de habas, 3,37 y 4; harina de trigo (infantil), 3 y 3,30; harina de maíz, 2,80 y 3,10; jabón, 5,55 y 6; leche condensada, 5,48 y 5,75; lentejas, 4,05 y 4,50; legumbres mondadas, 2,70 y 3; mantequilla fundida, 15,45 y 17; mantequilla en rama, 13,20 y 14; pastas para sopa, 4,60 y 5; tocino, 13,70 y 14,50; albiste, 2 (ganaderos); avena, 1,144; garbanzos negros, 1,25; heno de alfalfa, 0,821; pul-

pa seca, 0,70; salvado, 0,80; veza, 1,25, y yeros, 1,15.

En el precio del café va incluida la cantidad de 3,339 pesetas, correspondiente al diez por ciento del impuesto de lujo. Los precios de las raciones a distribuir durante este mes seguirán con arreglo a la cuantía de las mismas, siendo los que anteceden los que han de regir. Estos no podrán ser incrementados por ningún concepto, ni aun con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legalmente establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales o almacenistas por la Caja de Compensación de Almacenistas, conforme a las instrucciones dictadas por la Junta provincial de Precios.

En lo sucesivo no se podrán establecer nuevos arbitrios ni impuestos ni modificar los ya existentes en mayor cuantía, sin proponerlo previamente a la aprobación de la Junta Superior de Precios y que ésta los apruebe.

Tipos de racionamiento de pan. — Durante el mes de noviembre, los tipos de racionamiento de pan serán los siguientes en Granada y su provincia, así como sus correspondientes precios por raciones:

Cartillas de primera categoría (80 gramos), 0,50 pesetas; de segunda (100 gramos), 0,50; de tercera (200 gramos), 0,70; racionamiento infantil y madres gestantes, (100 gramos), 0,35; económicos mineros (450 gramos), 1,50.

En consecuencia con las anteriores raciones, los precios oficiales de las harinas, de venta por los fabricantes, serán los siguientes:

Primera zona, que comprende la capital y los pueblos de Almuñécar, Baza, Guadix, Huéscar, Illora, Loja, Montefrío, Motril, Pinos Puente y Santa Fe:

Noche: 19, apertura; 19,05,

música de baile; 19,30, programa del oyente; 20, emisión de discos dedicados; 20,30, cante flamenco por Juanito Varela, Manolo Caracol, Manolo Malagueño, Marchena y Valderrama; 21, crónica de Londres y carteles; 21,15, melodías por Ana María González, Bernard Hilda y Carmen Morell; 21,45, Radio Nacional; 22, música ligera, 22,15, información; 22,30, música variada; 23, canciones inglesas por Frank Sinatra; 23,30, corridos mexicanos; 24, zarzuela "La Viejecita", de Caballero; 24,30, cierre de la emisión.

Programa para mañana, Jueves: — Emisión de sobremesa; 13,30, apertura y lectura del santoral del día; 13,35, programa del oyente; 14,30, Radio Nacional; 14,45, canciones modernas y carteles; 15, emisión de discos dedicados; 15,30, cierre de la emisión.

Noche: 19, apertura; 19,05, programa del oyente; 19,30, ópera, "Black el payaso", de Serrano Anguita y Pablo Sorozábal; 20, emisión de discos dedicados; 20,30, conexión con Radio Madrid para la retransmisión de la novela "Un marido excepcional"; 21, crónica de Londres, notas oficiales y carteles; 21,15, siguen discos dedicados y canciones por Irma Villa y Jorge Negrete; 21,45, Radio Nacional; 22, música ligera y emisión de peletería "El Regalo"; 22,15, información local; 22,30, inglés (primer curso); 23, melodías por Antonio Machín y la revista "Alivio de caminantes"; 23,30, velada de ópera: "La Bohème", de Puccini; 24,30, cierre de la emisión.

Programa para mañana, Jueves: — Emisión de sobremesa;

13,30, apertura y lectura del

santoral del día; 13,35, progra-

ma del oyente; 14,30, Radio Na-

cional; 14,45, canciones moder-

nas y carteles; 15, emisión de

discos dedicados; 15,30, cierre

de la emisión.

Noche: 19, apertura; 19,05,

programa del oyente; 19,30, ope-

ra, "Black el payaso", de Se-

rrano Anguita y Pablo Sorozá-

bal; 20, emisión de discos dedi-

cados; 20,30, conexión con Ra-

dio Madrid para la retransmis-

ión de la novela "Un marido

excepcional"; 21, crónica de

Londres, notas oficiales y car-

teles; 21,15, siguen discos dedi-

cados y canciones por Irma Vi-

lla y Jorge Negrete; 21,45, Ra-

dio Nacional; 22, música ligera

y emisión de peletería "El Re-

galo"; 22,15, información local;

22,30, inglés (primer curso); 23,

melodías por Antonio Machín y

la revista "Alivio de caminantes"; 23,30, velada de ópera: "La

Bohème", de Puccini; 24,30, cie-

rre de la emisión.

ENSEÑANZA Y EDUCACIÓN

ESCOLA DE PUERICULTURA

Títulos de maestras puéricul-

toras. — Hasta el día 5 de no-

viembre próximo, se admiten en

la secretaría de esta Escuela

(Instituto provincial de Sanit-

adad), instancias de señoritas

y señoritas maestras aspirantes

al título de maestras puéricul-

toras.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia eco-

nómica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de

seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid infor-

mes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Nota de la Delegación de Educación Popular

Se hace público, para general conocimiento, que las oficinas y servicios de esta Delegación, han quedado instalados en la calle de Artega, número 4, primero, izquierda.

CUPÓN PRO-CIEGOS NUM. 669

RELIGIÓN

Domingo 24 de Pentecostés. Hoy es la fiesta de Jesucristo Rey.

SANTORAL

Urbano, Narciso, abad y consejero; Nemesio, Lucila, mártir; Beatos Cristóbal y Tomás, Mañana, día de Todos los Santos, es fiesta de guardar.

JUBILEO CIRCULAR

En San Matías.

CULTOS

En San Miguel. — Esta tarde a las cinco y media, sexto ejercicio del octavario en sufragio de las Benditas Ánimas del Purgatorio, predicará el párroco, don José Pérez Ruiz.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peras, 6 pesetas kilo; peras, 8; granadas, 2,50; naranjas, 3; chirimoyas, 5; uvas, 4,50; melón, 1,50; castañas, 3; membrillos, 2.

HORTALIZAS. — Berenjenas, 2,50 pesetas kilo; pimientos, 2; tomates, 2,50; habichuelas, 2,50; coles, 1; y coliflor, 6.

OTRAS. — Boniatos, 1,50 pesetas kilo.

PESCADOS. — Sardinas, 5 pesetas kilo; pijotas, 8; pescada, 15; salmonetes, 14; rape, limpio, 16; rancho, 5; calahares, 16; potas, 8; pulpos, 5; ajuja, 16; jureles, 5; y morralla, 5,50.

MARISCOS. — Gambas, 9 pesetas kilo; almejas, 1,50.

CARNES. — Ternera: primera, 23 pesetas kilo; segunda, 15,15; vacuno menor, primera, 20,90; segunda, 14,90; idem mayor: primera, 15,70; segunda, 12,90; lanar y cabrío menor: pierna y chuletas, 15,70; patafilla, fajada, y pescuezo, 10,80; idem mayor: pierna y chuleta, 14,20; patafilla, fajada y pescuezo, 9,10. Pavo, pollo y gallina en canal, 40.

AUXILIARES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

Convocadas oposiciones. Preparación para las mismas, clases prácticas. Se admiten aspirantes. Documentación e informes.

GESTORÍA TRAVÉSI

Mesones, 6

PAÑERÍA Y CAMISERIA ROYAL

IMPEDE LA MODA velado pañuelo

vel

Hay todavía mucho atraso y miseria en el opulento Méjico

Crónica de MEJICO
De los dos millones de habitantes de la capital, seiscientos mil viven "del cuento"

Todas las masas ociosas del campo afluyen sobre la ciudad

MÉJICO, 30 (Crónica de SALVADOR VALLINA, especial para PATRIA). — El periódico "Excelsior", sin duda el más ecuánime del país, encabezaba ayer su segunda sección con estos titulares: "La enorme cantidad de cesantes causa un desequilibrio social. El torrente migratorio ha aumentado la miseria."

"Excelsior" se refiere a uno de los más serios problemas de la capital de Méjico, con sus dos millones de habitantes, de los cuales la cuarta parte, exactamente seiscientos mil, constituyen la gigantesca y amorfísma masa de los desadaptados. Gentes que vagan día y noche por las calles, viviendo al azar, a salto de mata, y que le prestan a la ciudad su clima específico, un poco de gran campamento y otro poco de pequeña feria pueblerina. El atractivo de la civilización y tal vez las concretas circunstancias del campo mexicano, canalizan hacia la capital de la República el exodo indio, que ha hecho posible su vertiginoso y anárquico crecimiento.

Según datos de 1940, sólo una exigua parte del país es económicamente activa. De los veinte millones de habitantes que entonces tenía Méjico —se calcula que aumenta en medio millón por año— casi catorce millones estaban fuera de la común empresa nacional, entre los dedicados a trabajos domésticos y los por completo improductivos, que eran el cincuenta y cinco por ciento del censo, es decir, más de siete millones de personas.

Este es, sin duda, uno de los fuertes contrastes de Méjico, con sus hermosas y grandes ciudades, y sus múltiples y prósperas industrias, junto a esa enorme masa india espaciada por toda su inmensidad geográfica, gentes que apenas consumen y apenas producen. No se trata, desde luego, de ningún problema racial, que en su sentido discriminatorio no existe aquí, y en su sentido de reivindicación es precisamente de tipo indigenista. Lo que ocurre es que aún hay una gran parte del pueblo que vive casi con arreglo a sus primitivas costumbres de

COMMEMORO ALGARINEJO EL "DÍA DE LOS CAÍDOS"

(De nuestro corresponsal)

Algarinejo

Día de los Caídos.—El viernes, "Día de los Caídos", se celebró una misa en la ermita del Santo Cristo, en cuya explanada se halla encalvado el monumento a los caídos. Ofició el cura parroco, don Manuel Pueras Morales, y pasaron el alcalde y jefe local, camarada Antonio Tallón García; juez comarcal, don Aurelio Martín Gómez; comandante de puesto de la Guardia Civil, don Rafael Molina Molina y demás autoridades y jerarquías locales. Después de la misa, el maestro nacional don Alfonso Muñoz Repisa, dio lectura a la "Oración de los Caídos", ante el monumento, cantándose finalmente el "Cara al sol".

A ambos actos asistieron los padres de las escuelas, Frente de Juventudes y numeroso público.

Sociedad

El doctor Alfredo de Federico Antón, ha trasladado su consulta de Cirugía a Hileras, 6. Teléfono, 1119.

R. LAGO.-Gran Vía, 5.-De 11 a 7

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
(Edificio propio)

TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

HUNGRIA EXPULSA A LOS DIPLOMATICOS DE TITO

LONDRES, 30. (EFE). — El Gobierno húngaro ha expulsado del país a todo el personal de la Legación yugoslava, anuncia la agencia Tanjug.

El Gobierno yugoslavo, según la citada agencia, ha presentado una energética protesta ante el Gobierno húngaro en la que dice que "estos hechos son desconocidos en la historia de las relaciones entre los dos países".

Interés en Portugal por el viaje Crónica del ministro español de Educación Nacional de LISBOA

El señor Ibáñez Martín asistirá en Coimbra a los actos de clausura del centenario del Padre Suárez

LISBOA, 30. (Crónica de ADOLFO LIZÓN, especial para PATRIA).

La clausura de los actos con que se ha conmemorado el centenario del gran filósofo español Francisco Suárez, finaliza estos días en Coimbra. Para asistir a ellos llegaron esta mañana, a la frontera de Vilar Formosa, que limita con la salmantina Ciudad Rodrigo, delegaciones universitarias de seis países. Se trata de los católicos españoles, mejicanos, argentinos, franceses, ingleses y portugueses, fueron recibidos por representaciones oficiales y seguidamente continuaron viaje para la hermosa ciudad fronteriza de La Guardia, iizada sobre un peñón roquerío a mil y pico de metros sobre el valle. En La Guardia, el gobernador les ofreció un banquete.

Mañana, en Coimbra, serán recibidos por el rector, y tras la visita oficial y protocolaria a la Universidad, realizará una serie de visitas por la ciudad en donde Francisco Suárez vivió catorce años. Por la noche, en la biblioteca, se realizará un salón de arte, con intervención del teatro universitario y del grupo polifónico.

Coimbra, que es el alma de Portugal, cuna de la cultura lisibena, está toda engalanada para la clausura de los actos centenarios. El Instituto Español de Coimbra, ha colaborado intensamente en su realización.

INTERES POR EL VIAJE
Naturalmente, lo que más interés desperta es la llegada de nuestro ministro de Educación Nacional. Había corrido el insistente rumor de que su viaje quedaba irremediablemente aplazado, puesto que una enfermedad le retentía en Madrid. Pero hoy se ha anunciado oficialmente la llegada para el domingo próximo. Y toda la Prensa lo ha comentado con un júbilo unánime, haciendo notar que es el segundo ministro español que visita Portugal durante el presente año. Con tal motivo, se subraya que la solidaridad peninsular es

constituye el Sindicato una elaboración social llamada hoy a desempeñar un papel de extraordinaria importancia en la vida española, no solamente dentro de la propia esfera profesional, sino aun en el ámbito general de la vida del país. El hombre queda naturalmente encajado dentro de su propia entidad profesional y es en ella donde se ha de verter gran parte de su actividad como miembro del pueblo. Pero, aparte de los problemas económicos y sociales, cuyo planteamiento y solución atraen su inte-

Supuestas irregularidades en el ministerio de Comercio inglés

Crónica de LONDRES

El pueblo británico tiene confianza ciega en sus jueces y sabe que se hará justicia

LONDRES, 30. (Crónica de JOSE LUIS AVENDAÑO, especial para PATRIA).

A pesar de la anudada violenta oposición, el Gobierno da por descontado el triunfo, fiado en la absoluta mayoría disponible que no suscitará más bajas, tras la defeción de Ivor Thomas, actualmente turista "aonista" en el Parlamento. El primero de mayo de 1950 quedarán desnacionalizadas ciento setenta empresas con clientel de noventa y cinco millones de libras y trescientos mil empleados.

La terrible explosión anticomunista de las "Trades" acabó como los cohetes, dejando de estela un manifiesto dirigido a la tan citada clase trabajadora, recomendándola que lucha contra el comunismo y desconfie de la Federación Internacional de "Trades".

La disputa acerca de la Unión minera acostó como se esperaba, desvirtuando las declaraciones del comunista Horner ante los huelguistas franceses. Horner, por su parte, anuncia que no piensa dimitir su cargo de secretario de la Unión Nacional de Mineros, con lo que todo sigue igual.

La Unión propone medidas para incrementar la producción minera, impulsar la adopción de sanciones económicas contra los desertores del trabajo. Falta saber si las Uniones locales, muchas en poder de los comunistas, están dispuestas a cumplirle las recomendaciones.

BERLÍN, PALESTINA Y FRANCIA

A todos estos puntos se podría añadir Berlín, Palestina y Francia para agotar los temas de la primera fila de la actualidad inglesa, pero prescindiendo de acuerdo que interesa enormemente, sin llegar a apasionar, todos los demás temas quedaron olvidados en poco tiempo ante los nuevos de esos que tocan las fibras de los emocionados corazones ingleses. Las fibras también existen, aunque ellos traten de disimularlo, no siempre muy bien. Uno se refiere a la justicia: otro al deporte.

Hoy se nombran magistrados y el lunes se constituirá el tribunal especial que entiende en

las supuestas irregularidades del ministerio de Comercio con complicaciones importantes de los funcionarios.

El apasionamiento está justificado sabiendo el orgullo que los ingleses sienten por sus tribunales, que los tienen por los mejores y más justos del mundo, a lo que se añade el concepto que la propia administración les merece. De los burgueses y políticos ofeces muchas perreras que en ningún otro país, por lo menos en España, pero, nunca oyó lo más mínimo sobre irregularidades tipo económico. Mas ya diremos los resultados cuando se sepan.

PROYECTO DE PROTECCIÓN PARA LOS ZORROS

Referente al deporte no parece hallar solución tan justa y satisfactoria para todos como el anterior. Nada menos que ésto: el laborista Antonio Greenwood, hijo del ex ministro Arturo, presentó ésta vez la garantía absolutamente la sorpresa: un proyecto de protección para los zorros y otros animales bajo los auspicios del ministerio de Agricultura. Es simplemente catastrófico: si bordan las levitas rojas, las terciopelos negros, los caballos de sangre y los aristocráticos galgos. Tan nacionalmente apasionante es que probablemente los partidos, dejarán en libertad a sus miembros para votar. La asociación contra los deportes crueles y los deportes sanguinarios pasaron de golpe a primer plano. Ellos tienen la palabra.

RENOVACIÓN DE CARGOS EN LA ASOCIACIÓN CULTURAL IBERO-AMERICANA

La Asociación Cultural Iberoamericana, en junta general celebrada recientemente, ha procedido a la elección de un tercio de su directiva, la cual es renovable, en cada curso académico.

Resultaron elegidos por mayoría simple los socios don Antonio Albaracín, don Julio Rodríguez Martínez y don Francisco Pérez Jiménez.

Después de esta elección, la nueva Junta directiva ha quedado constituida como sigue: presidente, don Francisco Gil Tovar; secretario general, don Antonio Aróstegui Mejías; secretario de Vinculación Interamericana, don Francisco Pérez Jiménez; secretario de Seminarios y Reuniones, don Felipe de la Morena Calvet; secretario de Actividades, don Antonio Albaracín Flores; secretarios de Propaganda y Publicaciones, don José Rosales y don Manuel Pareja Flaman; administrador, don Luis Fernández del Moral; bibliotecario, don Julio Rodríguez Martínez; pre-uruguayo, Rafael Entréa Cuesta.

CONCURSO OPOSICIÓN

Para tres plazas de escribanos temporeros. Buenos y rápidos calígrafos con gran práctica y soltura de las cuatro reglas. Solicitudes por escrito, a "La Vega Azucarera Granadina", S. A. Examen de aptitud, jueves, 5, tarde. Inútil sin buenas referencias.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

PAÑOS RAMOS

invita a visitar su exposición de
GABANES

que presenta hoy, domingo, y mañana, lunes,
en los escaparates centrales de

PLAZA DEL CARMEN

Esta tarde, a las cuatro y media, solemne procesión de Nuestra Señora de las Angustias

(Viene de la página primera)
ANOCHÉ TERMINÓ EL TRIDUO. SERMÓN DEL SEÑOR OBISPO DE JAÉN.

Con la misma solemnidad de los días anteriores se celebró anoche el último ejercicio del triduo en honor de la Santísima Virgen de las Angustias. Presidió el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, y asistieron todos los prelados de la archidiócesis.

El señor Obispo de Jaén, doctor García y Gárcia de Castro, pronunció un elocuente sermón sobre la Santísima Virgen como evocada del género humano.

—He venido—dijo—no a pro-

nunciar una conferencia, sino a unirme a vuestras súplicas, a vuestros sacrificios, dirigidos a esta venerada imagen ante la cual han orado muchas figuras guereras de la Historia española.

—Desde Don Juan de Austria hasta los alferces provisionales de nuestra Cruzada de liberación.

Entrando de lleno en la materia de su disertación, consideró a la Madre de Dios como abogada de las Gracias en favor del nombre. Destacó las palabras del Evangelio de San Lucas que se refieren a la Virgen y ponderan sus especialísimas virtudes. Dijo, en efecto, puso en Ella cuantas excelencias convenían a su alli- sima misión.

Los señores Arzobispo y Alcalde exhortan al pueblo granadino a sumarse a la grandiosa procesión de esta tarde

Ostentará la representación del Caudillo el Capitán general, señor González-Badía

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, ha hecho pública la siguiente alocución al pueblo de Granada:

“Nos el doctor don Balbino Santos Olivera, por la Gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Arzobispo de Granada.

—Después de oír, según previene el can. 1292, al Excelentísimo Cabildo Catedral, y en virtud de las facultades que el mismo canon de Dios y honor y alabanza a su Santísima Madre, y Madre espiritual de los hombres; venimos en ordenar, y por el presente ordenamos una procesión extraordinaria con la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la Archidiócesis de Granada, la cual se celebrará el domingo, 31 del mes corriente, como remate y corona del triduo solemnísimo, que tendrá lugar para preparar la solemne proclamación de su Patronato sobre toda la archidiócesis, bajo Nuestra personal presidencia y la de las demás autoridades de la capital, saliendo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana a las cuatro y media de la tarde, para terminar en la basílica y santuario de la referida advocación.

Al efecto, y en virtud del mismo citado canon, convocamos para que asistan y tomen parte en tan devoto acto al Excmo. Cabildo Metropolitano y Clero todo diocesano de la ciudad de Granada, a las órdenes y Congregaciones religiosas de varones, a no ser que por indulto apóstolico oceas de peculiar excepción —en el cual caso invitamos también cortésmente, ya que no podemos obligar— a las organizaciones de Acción Católica, Órdenes Terceras, Cofradías, Hermandades y Asociaciones piadosas de uno y otro sexo, y demás fieles cristianos en general, de doce años en adelante. Invitamos asimismo a todas las parroquias de la archidiócesis, para que manden al menos una representación de las asociaciones piadosas con sus insignias, ya que a todas ellas afecta especialmente la extensión del Patronato oficial de Nuestra Señora de las Angustias.

El clero todo deberá asistir de roquíto o hábito coral, como en la procesión del Corpus.

Y confiamos que el pueblo católico de Granada y su archidiócesis responderá fielmente a nuestro llamamiento, y sabrá honrar

Terminó con una larga y fervorosa súplica exaltando la práctica de las virtudes cristianas y el amor a nuestra amantísima Madre.

El señor Obispo de Tarazona, doctor Hurtado y García, revestido de capa, dió la bendición con el Santísimo.

Por la mañana se celebró dentro de la Catedral, a consecuencia de la lluvia, el rosario de la Aurora, con asistencia del señor Arzobispo.

HOY, MISA DE COMUNIÓN GENERAL Y PONTIFICIAL.

Esta mañana, a las ocho y media, se dirá en la Catedral una misa de comunión general, en la que oficiará el prelado de Guadix-Baza, doctor Álvarez Lara.

A las once se celebrará una solemnisima misa de pontifical en la que oficiará el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien después del Evangelio pronunciará una breve alocución pastoral. A continuación de la misa, S. E. Ayudante, dará la bendición papal, por especial concesión de la Santa Sede.

Esta tarde, a las cuatro y media, saldrá la solemnisima procesión para trasladar a su basílica a la venerada imagen de nuestra excesa Patrona.

ALOCUCIÓN DEL ALCALDE
Por su parte, el alcalde, señor Gallego y Burin, ha dirigido la siguiente alocución:

“Granadinos: con motivo de la proclamación del patronato de la Santísima Virgen de las Angustias para este provincia, nuestra ciudad, que también se gloria de tenerla por Patrona, y que ha sabido asociarse de corazón a su traslado procesional a la Catedral, y al triduo solemnemente celebrado, hoy domingo tendrá ocasión de exteriorizar nuevamente su fervorosa, devoción a Ella en el regreso a su templo.”

Una continua y emocionante

Vuelve a hablarse de España...

(Viene de la página primera)

La propuesta se refería específicamente a la resolución de la O.N.U. contra España en 1946 y a la decisión de suspender toda acción bajo el protocolo y la convención a que se hace referencia anteriormente.

La propuesta del doctor Arce estaba encaminada a anular todo esto.

Al apoyar la moción argentina, Gran Bretaña y Estados Unidos manifestaron que España no debía ser excluida de actividades puramente técnicas, y añadieron que otros países se beneficiarían de la participación de España dado que las estadísticas mundiales serían más completas. El representante inglés declaró que su actitud en este asunto no afectaba a sus puntos de vista respecto a las relaciones políticas generales con España.

La U.R.S.S. advirtió que la adopción de la propuesta argentina haría que España participase virtualmente en distintas reuniones de la O.N.U. y colocaría a dicho país en iguales términos que los demás. Rusia agregó que “se están haciendo juegues malabares como los que realizan los fáspires para hacer que España colabore con la O.N.U.”

Francia afirmó que de mantenía de acuerdo con la resolución de 1946, y que por ello consideraba que no podía aprobar la propuesta argentina. Venezuela reiteró su adhesión a la resolución de 1946 que excluía a España de toda participación en las actividades motivo del debate. Guatemala también se opuso a la propuesta argentina.

Los delegados del Libano, África del Sur, Colombia, Cuba, República Dominicana y Nicaragua apoyaron la moción argentina.

Un tranvía se estrella contra una casa, en Bilbao

Dos muertos y cuatro heridos gravísimos

BILBAO, 30. (CIFRA).—Está tarde, un tranvía de la línea Hospital-Achuri, debido a la rotura de los frenos, se ha deslizado por la pronunciadísima pendiente existente en la calle de Bilbao la Vieja, para venir a estrellarse contra la casa número 1 de la calle Uribarrieta, quedando completamente destrozado. Los viajeros, al darse cuenta del peligro, desde las plataformas y ventanillas varios de ellos se arrojaron al exterior.

A la sala de operaciones del hospital llegó el cadáver de una mujer de unos 56 años, que bas-tante momento no ha podido ser identificada. Al conductor del tranvía, Félix Lázaro Cuesta, que no abandonó el coche, haciendo esfuerzos por evitar la catástrofe, resultó con tan gravísimas heridas que falleció a poco de ingresar en el hospital. Otras cuatro personas, sufrieron heridas de pronóstico grave, diez más de pronóstico reservado y diecisiete de carácter leve.

peregrinación de los pueblos de nuestra provincia y archidiócesis para rendir su corazón ante la venerada Reina de los Cielos y besar su manto protector, y unos cultos brillantísimos, tienen hoy, como esmaltes esplendorosos, la vuelta triunfal de nuestra Virgen a su iglesia titular.

Yo espero de la acendrada religiosidad de este vecindario que engalanen sus casas al paso de Nuestra Señora y preste a la solemne procesión su concurso más decidido y emotivo, poniendo así de manifiesto su profundo amor a esta Virgen nuestra de las Angustias que tiene su trono más firme en el pecho de los granadinos.—ANTONIO GALLEGOS Y BURIN”.

EL SEÑOR GONZALEZ-BADIA REPRESENTARÁ AL CAUDILLO

En la procesión de esta tarde para trasladar a su basílica a la venerada imagen de la Santísima Virgen de las Angustias, el Capitán general de la novena región, señor González-Badía, representará a S. E. el Jefe del Estado; el señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, representará al ministro de la Gobernación; y el director general de Colonización, don Fernando Montero y García de Valdívila, llegado ayer a Granada, al ministro de Agricultura.

También se espera la llegada del director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno.

Entre otros asuntos de menor interés fueron despachados los siguientes:

Concesión de una subvención de cinco mil pesetas a la Universidad

para atender a los gastos de ejecución del monumento a Carlos V;

ayer tarde la Comisión permanente municipal, que aprobó di-

versas certificaciones de obras

realizadas, por valor de 184.191

pesetas. Fue designado el concesionario

al señor García Alix para que

asista, en representación del Ayuntamiento, a la operación de

señalar los límites de las zonas

que suelen ser inundadas periódicamente por el río Genil, opera-

ción que se llevará a cabo el pró-

ximo martes. La zona agrícola

afectada por esta delimitación se

extiende desde Cenes al Puente

Trigo.

Finalmente fué aprobado un in-

forme del ingeniero municipal

para que se dote de alcantarilla-

do a los solares de la nueva calle

de Ganivet.

Más de 200.000 pesetas, para incremento de los servicios de Beneficencia, y 150.000 para mejora del alumbrado

Sentimiento de la Corporación por la muerte de una hermana del señor Méndez Rodríguez-Acosta, en Suiza

Reuniones de la Comisión permanente y del pleno municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burin, se reunieron ayer tarde la Comisión permanente municipal, que aprobó diversas certificaciones de obras realizadas, por valor de 184.191 pesetas. Fue designado el concesionario al señor García Alix para que asista, en representación del Ayuntamiento, a la operación de señalar los límites de las zonas que suelen ser inundadas periódicamente por el río Genil, operación que se llevará a cabo el próximo martes. La zona agrícola afectada por esta delimitación se extiende desde Cenes al Puente Trigo.

El teniente de alcalde, señor Wilhelm, fué nombrado vocal representante del Ayuntamiento en la Junta directiva del Sindicato Central de Riegos.

Entre otros asuntos de menor interés fueron despachados los siguientes:

Concesión de una subvención de cinco mil pesetas a la Universidad

para atender a los gastos de ejecución del monumento a Carlos V;

ayer tarde la Comisión permanente municipal, que aprobó di-

versas certificaciones de obras

realizadas, por valor de 184.191

pesetas. Fue designado el concesionario

al señor García Alix para que

asista, en representación del Ayuntamiento, a la operación de

señalar los límites de las zonas

que suelen ser inundadas periódicamente por el río Genil, opera-

ción que se llevará a cabo el pró-

ximo martes. La zona agrícola

afectada por esta delimitación se

extiende desde Cenes al Puente

Trigo.

Finalmente fué aprobado un in-

forme del ingeniero municipal

para que se dote de alcantarilla-

do a los solares de la nueva calle

de Ganivet.

REUNION DEL PLENO

A continuación se reunió el pleno de la Corporación, que acordó en primer término ratificar la liquidación cursada por el alcalde a S. E. el Jefe del Estado con motivo de sus bodas de plata matrimoniales. Se dio lectura al telegrama de respuesta de S. E. agradeciendo el mensaje.

Se acordó que constase en acta la satisacción del Ayuntamiento por la promoción de los señores Gómez Morales y López Jiménez a las presidencias de las Audiencias Territorial y Provincial respectivamente.

Fué aprobado un presupuesto de 58.413 pesetas para la pavimentación de la plaza de San Nicolás. Asimismo fué aprobado un proyecto de transferencia de crédito en el presupuesto ordinario, por importe de 719.333,33 pesetas. De esta cantidad, 213.000 pesetas corresponden a la adquisición de material para la Casa de Socorro, Farmacia municipal y enterramiento de pobres, y 150.000 para la mejora de los servicios de alumbrado público.

Se acordó, por último, que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte, en Sulza, de una hermana del primer teniente de alcalde, señor Méndez Rodríguez-Acosta.

EL ALCALDE, PRESIDENTE HONORARIO DEL MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Una Comisión de funcionarios municipales, presidida por el secretario de la Corporación, señor Herrero Asenjo, visitó ayer tarde al alcalde, señor Gallego y Burin, para expresarle su gratitud por las gestiones que realizó en favor de la constitución del Monteipo de empleados municipales, y comunicarle al mismo tiempo que había sido nombrado presidente honorario perpetuo de dicha entidad.

El señor Gallego y Burin agradeció la visita y las pruebas de afecto que le otorgaban los empleados municipales.

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL EN SEPTIEMBRE

Policía Urbana y Circulación.—Por infracción del Código, 561; desperfectos en calles, 141; en dardos, 27; en pavimentación, 40; obras sin licencia, 31; casas ruinosas y faltas de obra, 18; daños en la vía pública, 3; faltas de higiene, 5; denuncias sobre impuesto de abastos, 21.

Denuncias gubernativas.—Por malos tratos, 2; por lesiones, 9; riñas, 5; escándalos, 4; atropellos, 3; desobedencias, 6; por mendigar, 3; por hurtos, 4.

Servicios judiciales.—Prestaciones a los Juzgados, 6.

Los divertidos del año 1948.—Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de BAZAR, que acaba de aparecer.

Dr. Alfonso Bragón Suárez CIRUGIA Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T. 1185



¡ATENCIÓN!
Próxima apertura de la sucursal de la fábrica de embutidos
“La Cueva” en Navas, 15

DEPORTES

Mañana se juega en Los Carmenes el partido más sensacional de la Liga

Granada y Málaga presentan sus equipos completos, en lucha por la supremacía regional y los primeros puestos del campeonato

LA AFICION LOCAL EXIGE A SUS REPRESENTANTES EL MAXIMO ESFUERZO AL SERVICIO DE LA VICTORIA

"EL ALCÁZAR", DE MADRID, CONSIDERA FAVORITO A LOS NUESTROS

LUNES, dia 1.^a de noviembre.

ESCENARIO. — Los Carmenes.

HORA. — Cuatro de la tarde.

EQUIPOS. — GRANADA: Vaíero; Millán, Lesmes, Rey; Arenal, Sosa; Almagro, Trompi, Morales, Fraga, Mas.

MÁLAGA: López; Jimeno, Sagrado, González; Robles, Elzo; Azcón, Bazán, Roldán, Teo, Lezama.

ÁRBITRO: Tamarit, del Colegio Valenciano, auxiliado por dos jueces de línea neutrales.



MORALES, delantero centro del Granada, cuya excentricidad es una de las cualidades de su juego, puestas de relieve en el actual campeonato, saldrá mañana una ruda prueba ante el Málaga.

MÁLAGA, A LAS CUATRO: Mañana, lunes, a las cuatro, dará comienzo en Los Carmenes, que registrara el mayor lleno de su historia — las localidades están agotadas desde el jueves — el gran choque regional Granada-Málaga, que acapara toda la atención de la jornada ligera dada la situación de ambos conjuntos en la tabla clasificadora. El encuentro está rodeado de la mayor expectación, y desde luego no habrá otro en toda la temporada que le iguale en interés y emoción, pues aparte de la tradicional rivalidad deportiva entre granadinos y malagueños se da en esta ocasión la circunstancia de que el Málaga viene imbatido, siendo el único club de la Liga en sus dos divisiones que ostenta dicha marca: después de la séptima jornada. Posee también la delantera más realidora, con veinticuatro goles a favor, y el trío defensivo menos batido — sólo lleva encajados siete goles —, cifras éstas no igualadas por ningún otro equipo. Ocupa, naturalmente, el primer puesto de la clasificación, con seis victorias y un empate, sumando en total trece puntos, es decir, cuatro más

que su inmediato seguidor, el Hércules alicantino.

LA EXTRANA TACTICA DEL PORTERO MÁLAGUEÑO

El Málaga es este año, por lo que se ve, un conjunto homogéneo y fuerte, que sabe atacar y defenderse dentro de los modernos sistemas de juego, pues desarrolla la táctica de la W-M. Para nosotros será un aliciente y constituirá una sorpresa la forma de jugar del guardameta, que casi nunca se sitúa bajo los palos. Obeyendo los consejos del entrenador Urquiza, el portero viene a ser un defensa más, pues suele adelantarse del marco unos ocho metros, con el fin de interceptar los centros de los extremos, y despejar con el pie cuantos balones llegan a su alcance. A veces, cuando domina el equipo, llega a situarse incluso entre los medios, dejando abandonado por consiguiente el marco. Esta ha sido, al menos, la táctica seguida por López en los siete encuentros que van jugados en la Liga; y de su aplicación o no en Los Carmenes dependerá en gran parte de la actuación del Granada, pues cabe suponer que si se viese dominado el Málaga no jugaría López como un defensa más, teniendo encima la acción del ataque contrario. El encuentro es de gran importancia para el Granada, ya que aparte de ventilarse la supremacía regional, la victoria significaría su consolidación en los primeros puestos. Nunca como ahora cabrá exigir de todo el conjunto su máximo esfuerzo y entusiasmo, entregándose a la lucha desde el primer minuto, en la seguridad de que tendrá el apoyo moral de la afición que en este partido, más que en cualquier otro, no debe regatear.

"EL ALCÁZAR" DA FAVORITO AL GRANADA

El diario madrileño "Alcázar" comenta así el encuentro de mañana: "En segunda división es el partido de Los Carmenes el más enrevesado, por antigua rivalidad y por la textura en que se encuentran las fuerzas en pugna. Los malagueños vencieron en una salida y empataron en otra de las dos que han hecho; mientras que el Granada, que lleva reali-

zados cuatro viajes, como Gijón, Reus y otros, lleva cuatro, con dos empates. Si el Málaga tiene o no equipo para sostener ese tren, el tiempo nos lo dirá. Ahora es la gran oportunidad para demostrarlo; mientras tanto habrá que ponerse en guardia y esperar."

En el cuadro de la jornada lluviosa, "El Alcázar" da como favorito al Granada.

"DÍA DEL CLUB": DOS LOCUTORES: NO HABRA ALMODÓVALLES

El encuentro, como es sabido, está designado "Día del Club" y ante el hecho de haberse agotado el taquillaje, se radará para Málaga y Granada, actuando dos locutores distintos, uno granadino y otro malagueño. La Directiva local ha prohibido el uso de almodóvalles para este partido, y dada la gran afluencia de público a Los Carmenes, ruega a los espectadores de las localidades no numeradas — general y preferencial — que permanezcan de pie para su mayor comodidad.



GONZALEZ, el magnífico zagueo que durante tantas temporadas formó pareja con Villan en la defensa del Granada y que mañana se presentará por vez primera en Los Carmenes frente a sus antiguos compañeros de equipo.

SUSCRIBASE A PATRIA

Falcón

Fábrica de camas niqueladas y venta de muebles en general

Máxima garantía del fabricante. Venta directa al consumidor. Restauración de toda clase de camas metálicas.

Despacho y talleres: San Matías, 31. (ESQUINA A CALLE COLCHA)

Ante todo, deportividad

El público de Granada deberá confirmar mañana su tradicional corrección.

El ambiente pasional que rodea el encuentro de mañana, entre los "eternos rivales" andaluces, nos sugiere este comentario: el deporte, en todos sus órdenes, tiene que ser fundamental escuela de corrección y disciplina. No se puede negar que la pasión es indispensable en el fútbol, pero tal pasión ha de ser refrendada por un alto sentido de ciudadanía y ciudadanía hidalguía deportiva. Al fútbol se va a ver una lucha noble, limpia y leal. La Liga pide que jugarse fuerte, pues el fútbol es un deporte viril y no un ridículo versallesco, pero lo que no puede admitirse ni tolerarse en forma alguna es que tras esa pretendida virilidad, que no puede quitarle al fútbol, se pierda el bándulo como espectáculo, se escude en el freno de juego la pasión alevosa y malintencionada; y en las gradas, en gritos e improperios por parte de los aficionados de los bandos contendientes. No hay, pues, que sacar las cosas de quicio. Negando a antepor la necesidad de vencer a lo fundamental del deporte. Que ese es expansión del cuerpo y del espíritu a la vez, pero nunca motivo de discordias y rencillas entre los hombres.

EN CADIZ

LLUEVE EN CASI TODA ANDALUCIA Y OTRAS REGIONES

EN ALICANTE SE TEME UN NUEVO DESBORDAMIENTO DEL SEGURA

SEVILLA. 30 (CIFRA). — Despues del dia de ayer, de buen sol de otoño y suave temperatura, viernes hoy las lluvias y, aunque no intensamente, caen agua desde las nueve de la mañana. Esta lluvia menuda es muy útil para el campo, según los entendidos en faenas agrícolas.

NIEVA EN CATALUÑA

BARCELONA. 30 (CIFRA). — Aunque el cielo se mantiene totalmente encapotado, no se ha generalizado el régimen de lluvias en toda la provincia, en forma beneficiosa para la agricultura.

INQUIETUD POR EL SEGURA

ALICANTE. 30 (CIFRA). — Durante la madrugada y esta mañana ha estado lloviendo con alguna intensidad. De continuar este régimen de lluvias, se teme que nuevamente el río Segura vuelva a desbordarse.

EN ALMADEN

ALMADEN. 30 (CIFRA). — Desde las tres de la madrugada

CAFE LECHERIA Bibarrambla



La casa especializada

EN

DESAYUNOS Y MERIENDAS

El más rico y aromático

CAFE EXPRES

EXQUISITO CHOCOLATE con bizcocho y galleta

Selecto servicio a la salida de los espectáculos

CAFE LECHERIA Bibarrambla

TELEFONO 2329

JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION

Oviedo-Celta

Madrid-Español

Coruña-Sevilla

Tarragona-Valladolid

Alcoyano-Bilbao

Sabadell-A. Madrid

Barcelona-Valencia

SEGUNDA DIVISION

Lovante-Ferrol

Girona-Badajona

Castellón-Real Sociedad

Baracaldo-Murcia

GRANADA-MÁLAGA (se Ju-

gará mañana).

Santander-Hércules

Gijón-Mestalla

ALMACENES DE TEJIDOS

EL LEON

Le invita a visitar la gran exposición que presenta en pañería y lanería

Mesones, 98

Teléfono 1809

Teatro Cervantes

Hoy, y MARANA,
ULTIMOS DIAS!
Tarde, a las 7:30.
Noche, a las 10:45.
EXITO APOTEOSICO!!

JUANITA REINA

PRESENTA
EL ESTRENO
de su nuevo espectáculo
Solera de España n.º 5
original de QUINTERO.
LEÓN y QUIROGA,
con el que obtiene la genial
JUANITA REINA

el mayor de sus éxitos
artísticos.

MARANA, LUNES,

ULTIMO DIA

DE ACTUACION

TAQUILLA, DESDE LAS 12

EL MARTES, 2
de NOVIEMBRE:
**LA SENSACION DE LA
TEMPORADA!**

ALMA EN SUPLICIO

superproducción
WARNER BROS, con

JOAN CRAWFORD,
JACK GARSON,
ZACHARY SCOTT
y ANN BLYNT.

Director:
MICHAEL CURTIZ.
NO DEJEN DE VER!

ALMA EN SUPLICIO

Primer premio de interpreta-
ción por su maravillosa
creación dramática, a

JOAN CRAWFORD

Mañana se pondrán a la
venta, las localidades de la
numerada del martes.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Ultima a las 11.
HOY, ULTIMO DIA de la
grandiosa superproducción,
en español.

**LA CORONA
DE HIERRO**

Por Gino Cervi, Luisa Fer-
nanda, Elisa Govani y Máximo
Girotti.

Seguidamente, interesantísima
reprise de la magnifica
producción española,
La hermana San Sulpicio

por Imperio Argentina
y Miguel Ligeró.

Anúnciese en PATRIA

NACIONAL

HOY, domingo, sesiones desde las
3 de la tarde.

Por la noche, HORARIO ESPECIAL a las 8:15, 10 y 11:45.

ULTIMO DIA que se proyecta la impresionante superproducción

LA DIOSA ARRODILLADA

creación de la estrella de suprema belleza MARÍA FELIX

Mañana, lunes, festividad de TODOS LOS SANTOS. Ríguroso es-
treno de la superproducción mexicana de gran risa.

Lo que va de ayer a hoy

Creación de CHARITO GRANADOS y ENRIQUE HERREA, "ases" del
cine mexicano.

CARTELERA

GRANADA. — Telé-
fono, 2260. — Hoy,
"El milagro de las
campanas".

CERVANTES. — Telé-
fono, 1209. — Hoy,
"Solera de España
número 5".

CELULOIDE

**Joan Crawford viste en "Alma en
suplicio" las prendas más
lujosas que hayan podido verse
en ninguna película**

Más de veinte veces tuvo que repetir una escena

Cuando Joan Crawford intenta devoción de una mujer hacia su hija en una escena de la película, quién, a pesar de todo el afecto que recibe, convierte la vida de su madre en una pesadilla de temblores, mentiras, ilusiones rotas y rendimientos por la educación que la había dado.

Probablemente hubiese sido la suicida mejor vestida del "cine", si un policía no la hubiera hecho desistir de sus propósitos, enviándole a su casa, y dando así ocasión a Michael Curtiz para relatar los motivos por los cuales Mildred Pierce (Joan Crawford) se encontraba en aquella situación.

Para el frustrado suicidio de Joan Crawford se construyó una copia exacta de los malecones de Santa Mónica, con almacenes, casa de baños, restaurantes, etc. También tuvo que procurarse el agua de mar correspondiente, que, con dispositivos especiales, formaba el oleaje artificial para hacer más real la escena. Joan Crawford hubo de repetir hasta veinte veces el atentado contra su vida, contando los ensayos ordenados por el director Michael Curtiz, porque las tomas de la cámara se habían estropeado por uno u otro motivo.

Esta escena era lo suficientemente interesante para ser captada desde diferentes ángulos. Uno de ellos era la tentativa del suicidio tal como la vio Joan Crawford. La cámara la seguía de cerca mientras andaba, contemplaba al agua y subía al punto más alto del muelle para arrojarse. Otra tentativa era desde el punto de vista del policía que la siguió y la detuvo en el momento preciso. Un tercer ángulo usado por Curtiz fué el punto de vista del propio espectador, tal como podrían haberlo visto un extraño que se encontrase paseando por aquel lugar. Por último, Michael Curtiz quiso ver el suicidio desde el punto de vista del suicida desde el punto de vista de los pez que, a flor de agua, miraban hacia arriba a la bella mujer que subía y bajaba la escalera, escena esta que el cameraman usará, sin duda, para algún concurso artístico.

Por su parte, Joan Crawford pareció tomar la cuestión muy en serio y pasó largos minutos contemplando el agua antes de cada toma de la cámara. Una o dos veces lloró de verdad. Tan viva era la acción de la bella y famosa actriz, que parecía realmente decidida a lanzarse al agua, que hasta que volvió la espalda al frío océano no respiró nadie de la compañía.

"Alma en suplicio" se hace un examen profundo de un trío de caracteres complejos y su argumento gira en torno a la extraña y elegante

luz de la comprensión.

Mady Christians, Marcel Journet, Art Smith y Carol Yorke completan el reparto de "Carla de una desconocida" y, con su acertada actuación, contribuyen al mayor éxito del "film".

HOY, sesiones desde las 3
hasta 11:15. Numeradas, a las 7.
Taquillas desde las 12.

ESTRENO. Formidable

superproducción U.S. UNIVERSAL-INTERNACIONAL

CARTA DE UNA DESCONOCIDA

creación máxima de su feliz

intérprete

JOAN FONTAINE

con el nuevo galán francés incorporado al cine americano

LOUIS JOURDAN

Bella y romántica historia de amor basada en la famosa novela de STEELEN ZWEIG, de la que surge una sentimental película... con una nueva pareja romántica... viviendo una historia inolvidable.

Noticario NO-DO 303 A.

PLUTO GUARDIAN. Dibujo en

color.

OLYMPIA. — Telé-

fono, 2260. — Hoy,
"Locura de amor".

NACIONAL. — Telé-

fono, 1992. — Hoy,
"Si no amanece".

ALBAICIN. — Hoy,
"La diosa arrodillada".

ALJAIAR. — Telé-

fono, 1954. — Hoy,
"Carta de una des-

conocida".

PRINCIPÉ. — Hoy,
"Si no amanece".

ALBALICIN. — Hoy,
"La corona de hierro".

NOTICARIO NO-DO 303 A.

PLUTO GUARDIAN. Dibujo en

color.

MARANA, festividad de Todos

los Santos, se darán sesiones

desde las 3 a las 11:15. Numera-

dada, a las 7. Taquillas desde

las 12.

Charlemos de Cine

El grupo de artistas que con Esther Williams trabaja en la película "Escuela de sirenas", ha realizado otra cinta, "Fiesta brava", fotografiada en tecnicolor, que presenta una visión del México pintoresco y taurino. Después de Esther Williams, los principales personajes de dicho "film" son Cyd Charisse, deliciosa bailarina; Ricardo Montalbán, cantante y bailarín; Peter Lawford: Jimmy Durante y los cantores vascongados "Los bocheros", que con sus guitarras y sus canciones proporcionan al "film" todo el encanto y alegría de las fiestas españolas.

Aquellos dos colosos que se so-

brevillaron "Frascuelo" y "Lagartijo"

llegaron a los ruedos cuando

Manuel Domínguez era ya un an-

ciano, el "Chiolante" había muerto

y Cayetano Sáenz estaba sin facul-

tades. Quedaba el "Tao", maestro

del volapé, pero fue arrancado pre-

maturamente de la fiesta por el to-

ro, "Peregrino", el 7 de junio de

1889, justamente un año más tarde.

No vamos a trazar aquí un cuadro

de lo que Salvador y Rafael

aportaron al toro. Temperamentos

distintos, chocaron desde el primer

momento. Del cosa, granadino, quizás

contra la voluntad de ambos, al

que día una rivalidad a la que el

público habría de dar el carácter de

guerra sin cuartel.

La corrida no tuvo nada de par-

ticular. Toros de Concha y Sierra.

Frascuelo brindó el cuarto a la bis-

carina "Fiteri".

Cuando se armó la gorda fué en

la corrida del dia 11 de junio. De

nosotros al famoso periódico "El Me-

sue" (edita Peña y González), "Lagartijo", Frascuelo y su "tempo" que nos relate lo que fue aquella co-

rrida:

"El señor presidente agitó su pañuelo para que tomara libe-

rad el cuarto. Ignoramos su

nombre, negro meano y herido

por Cain, tomó diez lanceazos,

seis del valiente "Francés", de-

jando dos caballos, uno herido,

y sufriendo con resignación tres

caídas, estando a los quites los

espaldas, (vaya la gordal). "Fras-

cuelo", en un quite, quedó de

rodillas, y "Lagartijo", en otro,

quedando de espaldas, con rodilla

en tierra y muy corto. (Palmas a ambos matadores).

"Varquet" señaló dos puya-

zos, en uno cayó en el resto

al quite "Lagartijo" y "Caldé-

rón" en otros dos, estando al

reparto los dos matadores.

Declarada la guerra entre am-

bos matadores, "Los dos se ten-

dieron en el suelo a poca dis-

tanja del cornetejo", y el se-

ñor presidente les amonestó pa-

ra que se ajustaran a la lidia

tal como lo recomienda el arte:

cojeron banderillas de cuar-

ta, dejándolas bien en cuartel.

"Lagartijo", se sentó en la silla,

y el toro faltó de facultades,

no se le tiró, y le puso un

orondo por "a topo carnero".

"Frascuelo" se puso una vez, y

dejó otro por cuarteando".

En el resumen de esta revista se

le sigue lo siguiente:

"Los matadores han competido

en arrojo y serenidad. Frascuelo

Bustamante se refugia en Buenos Aires y el general Odria entra en Lima como vencedor

TODA LA PRENSA DERECHISTA DEL PERU APLAUDA EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO TRIUNFANTE

Se rebeló el Ejército porque el Presidente se negó a firmar las sentencias de muerte contra los jefes de la rebelión de El Callao

LIMA, 29. (Urgente). (EFE).—Radio Perú ha anunciado a las siete de la noche del viernes, "en nombre de la revolución", que Bustamante había dejado de ser presidente del Perú, y que una Junta militar se había hecho cargo del Gobierno.

EN AVIÓN A LA ARGENTINA

LIMA, 30. (EFE).—Poco antes de las nueve de la noche de ayer, dos oficiales del Ejército llegaron al palacio presidencial con orden de conducir al presidente Bustamante a un avión que habría de transportarle a la Argentina. Se informó que el avión saldría dos horas después. Sin embargo, media hora después se informaba que el presidente seguía en palacio en espera del general Odria, que había de llegar procedente de Arequipa. Se informa que éste no llegó a Lima hasta hoy. La capital continúa tranquila. Las fuerzas que rodearon palacio dieron el toque de queda a las once de la noche y cerraron el paso por las principales calles de la ciudad.

Ha sido nombrado jefe de la Armada el almirante Roque Sámano.

EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 30. (EFE).—Hacia las diez de la noche (hora española) ha llegado a esta capital el ex presidente del Perú, Bustamante, siendo recibido por el personal de la Embajada peruana en pleno.

INSTISTE EN QUE NO HA DIMITIDO

BUENOS AIRES, 30. (EFE).—El ex presidente Bustamante ha insistido en que no ha renunciado a la presidencia de la República peruana, a pesar de haber llegado a una inteligencia con la Junta provisional del Gobierno, para abandonar el país.

ODRIA EN LIMA

LIMA, 30. (EFE).—A las cuatro y veinticinco minutos, y escoltado por ocho aparatos, ha llegado al aeropuerto de esta ciudad el general Odria, según anuncia la agencia United Press.

ODRIA CONTRA LOS APRISTAS.

LIMA, 30. (EFE).—A las 11.30 de la noche el general Odria se dirigió a la nación desde la radio de Arequipa.

Se espera que la primera decisión del general revolucionario, dada su irreconciliable actitud con los apristas, sera la destitución de todos los que ocupan cargos públicos.

La radio de la capital anuncia que ningún parlamentario aprista ha enviado mensajes de saludo o felicitación al general Odria, jefe de la revolución.

DATOS BIOGRÁFICOS DEL GENERAL ODRIA

LIMA, 30. (EFE).—El general de la revolución peruana, Odria, nació en Tarma (Perú) el 27 de noviembre de 1897. Ingresó en la Escuela de Oficiales de Chorrillos, en calidad de cadete, en 1915. Y se graduó de teniente en 1919, siendo nombrado instructor de dicha Escuela hasta que ascendió a capitán. En 1930 fue promovido a comandante, después de cursar estudios en la Escuela Superior de Guerra. En 1936 fue nombrado teniente coronel jefe de la primera división ligera, distinguiéndose en la guerra contra el Ecuador. Ascendió a coronel y actuó como subdirector y como director más tarde, del Colegio Superior de Guerra.

En 1946 fue ascendido a brigadier y comandante general jefe del Estado Mayor, cargo que desempeñó hasta enero del año pasado, en que fue nombrado ministro y jefe de la policía por el presidente Bustamante. En el mes de junio de este año, Odria rompió sus relaciones amistosas con Bustamante porque éste se negó a tomar energicas medidas contra el partido aprista.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5'30 horas

Tomaron posesión los nuevos presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial

Asistieron las primeras autoridades judiciales y brillantes representaciones de los Colegios de abogados, notarios y procuradores

En la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial se celebró ayer, a las doce de la mañana, el solemne acto de la toma de posesión de los nuevos presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial, don José Gómez Morales y don Ambrosio López Jiménez respectivamente.

Presidió el acto el presidente de la Sala de lo civil, don Luis de la Torre, hasta que se poseyeron los cargos el señor Gómez Morales.

El tribunal pleno estuvo constituido por el fiscal jefe, don Diego Egea; magistrados, don Ramón Morales Pérez, don Jerónimo del Pozo, Herrería, don Nicolás Fernández, Padial, don Antonio Espino Hinojosa, don José María Díaz y Díaz, don Luis Navarro Trujillo, don José Morejón Castro, don Bernabé Andrés Pérez Jiménez y don Miguel Beltrán Alejo.

Asistieron también a la ceremonia los decanos de los Colegios de Abogados y Notarios y numerosas representaciones de colegiados, entre los que figuraron el señor Gobernador civil y Jefe provincial de Movimiento, don Selvano Fernández Víctorio; personal ministerio fiscal de la Audiencia; jueces de instrucción y municipales, secretarios de Sala de la Audiencia, don José Márquez Valverde, don Manuel Esono Calleja, don Joaquín Roldán, don Julio Alonso, decano del Ilustre Colegio de Procuradores, don Rafael Martín Quesada; secretarios de los Juzgados, don Luis Miengimolle y don José García Asenjo; secretario del Juzgado municipal, don Nicolás María López, y el archivero de la Audiencia, don Blas Lapeña.

El secretario de la sala de Gobierno, don Manuel Díaz Andrade, dio lectura al decreto de nombramiento del nuevo presidente

de la Audiencia Territorial a favor de don José Gómez Morales,

que había penetrado en la sala momentos antes, acompañado de sus padres en la ceremonia, el fiscal jefe señor Egea y el magistrado señor Del Pozo.

A continuación leyó a fórmula de juramento del cargo, contestándose el señor Gómez Morales con las palabras de cábula, colocando una mano sobre el libro de los Santos Evangelios y debajo de un Crucifijo instalado en la mesa presidencial.

Después, el señor Díaz Andrade, una vez que penetró en la sala el nuevo presidente de la Audiencia provincial, don Ambrosio López Jiménez, con sus padres, los señores Morejón Castro y Beltrán Alejo, leyó el decreto ministerial de su nombramiento y procedió a la lectura de la fórmula de juramento.

Terminado el acto, los señores Gómez Morales y López Jiménez recibieron muchísimas felicitaciones, a las que unimos las nuestras, muy sinceras.

El camarada Hernández-Navarro, inspector nacional de la Guardia de Franco, en nuestra casa

Anoche tuvimos el gusto de recibir en nuestra casa la visita del camarada Antonio José Hernández-Navarro, inspector nacional de la

Guardia de Franco y redactor de PATRIA en Madrid, cuyas magníficas crónicas servimos a nuestros lectores bajo el título genérico "De este tiempo" acogiendo la visita del camarada Hernández-Navarro, pluma acerada al servicio de la Falange, enfoca y commenta magistralmente los temas de actualidad.

El camarada Hernández-Navarro ha venido a nuestra capital para asistir, en su calidad de inspector nacional de la Guardia de Franco, a los actos falangistas que esta mañana se celebrarán en la Iglesia de San Jerónimo.

Deseamos al querido y entrañable camarada y compañero una feliz estancia en nuestra ciudad.



Esto nos contesta...

Madame Amada Farhi Centil

En viaje de turismo, se encuentra en nuestra capital madame Amada Farhi Centil, de nacionalidad turca y con residencia en Estambul. Anunciada nuestra visita, nos acoge cordialmente y con amena sonrisa.

—Sal de Estambul—nos dice en español—el día 4 de este mes, en avión, y después de una semana en París llegué a Barcelona, con el fin de visitar este país.

—Dónde aprendió el español?

—En la Universidad de Estambul, donde se dan clases de lengua española. Se habla allí mucho el español, principalmente entre los jóvenes. Yo lo domino porque mi madre lo habla correctamente.

—Interesa España?

—Yo lo creo! Sus obras literarias se acogen con vivo interés y en las bibliotecas de las Universidades se lee mucho los libros españoles. Además, la Prensa turca, que goza de absoluta libertad, sigue con interés los acontecimientos de España.

—Y ahora que está entre nosotros, ¿qué opinión le merece el país?

—Mire, yo he venido a conocer todo lo antiguo, las cosas viejas, porque lo moderno se encuentra en todas las ciudades, como en Estambul, que es muy hermoso. En una semana no he llegado a conocer el

Por si se celebra en ne misa de oficio el santo Santos Olivares Obispo Astorga, que pitán general González-Balboa y Jefe presidente de Colonias, señores Molina y Piéto M. Gobernador Lorenzo; P. Territoriales; señor Mariano Diputación de Valdevaldés; diencia propietaria; Jefe Cader vinclal de como una

MIRADOR AL MUNDO

BERLÍN, CAMPEONATO DE RESISTENCIA

En tanto que el señor Trygve Lie se sacrifica una vez más por la paz del mundo asistiendo estos días, en Rambouillet, a una partida de caza ofrecida en su honor por el Presidente Auriol, los "segundas series" de la O. N. U.—Foster Dulles, Mac Neil, Couvé de Murville, Alex Bebler, etc., etc.,—entretenían sus ocios en la Comisión Política del benemérito organismo, Comisión que alguien ha calificado, muy acertadamente, de Muro de las Lamentaciones de los occidentales. Allí pasan horas y horas—mientras corre la sangre a espuertas en Palestina y Manchuria—enzarzados en discusiones tan interesantes como la de si "Markos" es un "bigardo" o un "caballero". El representante griego, Pipinelis, respaldado por el inglés Mac Neil, opina que el cabecilla comunista heleno es un bigardo de torno y lomo y que como tal debe ser tratado; mientras que el yugoslavo Bebler y el ucraniano Manuilsky sostienen, por el contrario, que es un perfecto caballero y merece ser tratado con la debida consideración, pues al fin y al cabo es un "general" y conductor de masas. Este de llamar "general" a Markos terminó por sacar de sus casillas al honorable Pipinelis. "General Markos?", tronó iracundo. "Y quién le ha otorgado esa graduación? Markos, un vulgar aventurero, tiene tanto derecho a llamarlo mariscal—adujo Pipinelis—como yo a titularme Gran Khan o Emperador de la Insulindia". Se generalizó la discusión, echando todos los presentes su cuarto a espaldas sobre el. Markos debe tener tratamiento de vanguardia o únicamente cabe anteponerle a su apellido un despectivo "él", y así transcurrió toda la tarde en el Comité Político de la O. N. U. hasta que antes de levantarse la sesión, todos los reunidos, puestos de acuerdo, volvieron a lamentar la actitud de la perversa Rusia, encastillada en el voto y reacia a colaborar leal y democráticamente en el estudio y solución de los problemas mundiales.

La perversa Rusia, entretanto, ha vuelto a apretar la tuerca del bloqueo de Berlín denunciando el convenio aéreo de seguridad, en virtud del cual los corredores aéreos de la capital alemana han sido trastabillados hasta hoy. Moscú, sale diciendo ahora que dicho convenio no fué ratificado por la Comisión Aliada de Control, y por tanto no lo considera válido. Claro que si no fué ratificado, en efecto, se debió únicamente y exclusivamente a los rusos. Esto lo calificó Moscú, como es de rigor; se limita a hacer constar que no responde, en absoluto, de lo que pueda sucederles de ahora en adelante a los aviones angloamericanos dedicados a forzar el bloqueo de la capital alemana, bloquedo que, dicho sea de paso, tampoco existe, según los soviets, pues todo se reduce—qué delicioso sofisma!—a unas "pequeñas restricciones de tráfico".

Como se ve, la perversa Rusia está francamente consternada, profundamente abatida por la nube de condenas morales, imprecaciones y anatemas demócraticos que llueven sobre ella en el palacio Chaillet, conforme se empejan en hacerlos creer al ilustre "gentleman" don Augusto Assis y el acreditado llimplagolalnas de De Gaulle, señor Santis, los dos únicos compatriotas nuestros que todavía tienen fe en la eficacia de la O. N. U. y opinan que los soviets están muy impresionados por el terrible castigo moral descargado sobre ellos en el despojo de Chaillet.

El hecho es que el bloqueo de Berlín va a entrar en su sexto mes y Rusia está dispuesta a peorrogarlo indefinidamente. Veremos quién de los dos se cansa antes. El sostenimiento del corredor aéreo le cuesta a Norteamérica cuarenta millones de dólares mensuales, aparte del gran desgaste y pérdidas por accidentes de su flota aérea. Rusia, en cambio, no arriesga ni un maravillo. Cuanto más tiempo pase, tanto mayor será la sangría angloamericana. Esto lo sabe Stalin, y cazarlo, como buen georgiano, espera pacientemente el desarrollo de los acontecimientos. Algun día—sospita—se cansarán los occidentales y levantarán el campo. El, ninguna prisión tiene...

MUROZ MOMPÉAN



(CON MUSICA DE "LA MALAGUEÑA")
... pero si tú no la dejas,
pero si tú no la dejas
si siquiera "aleata"...

carácter español, pero me alegro muchísimo de este viaje porque he podido admirar sus tesoros artísticos y monumentales y aquí, en Granada, la Alhambra, la Catedral, la Capilla Real y Cartuja me han impresionado. Otras cosas, en cambio...

Siga, madame, siga.

—Con franqueza, debo decir que España es muy cara. Claro que es un fenómeno mundial, pero aquí hay artículos a precios muy elevados.

—Qué compró?

—En Barcelona me han cobrado por un traje mil setecientos pesetas.

—Tiene música?

—Por qué dice usted eso?

—Por las mil setecientos pesetas.

—Verdad que es carísimo? Además, es sencillo, de esos que una viste para tomar el té. No es, por consiguiente, un traje de noche ni aun de clase extraordinaria. Exuso decir que no hice más compras.

Porque... ya verá: ¿qué le ha costado ese traje?

—Mil pesetas, madame.

—No es posible!

—Madame...

—Excuseme, señor. Me ha sorprendido porque en París o en España vale tres veces lo que usted ha pagado. ¿Hay limitación en el comercio?

—Ninguna. Puede adquirir otros vestidos en la seguridad de que, aun siendo de buena calidad, no llagarán a pagar ni mil pesetas.

—Debo pensar entonces que si Barcelona me...

—También creo yo en eso mismo, madame.

SAUCEDO ARANDA